

EL PRINCIPADO.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

Se ruega a los señores suscritores de fuera de Barcelona, cuyo abono termina en fin de este mes, se sirvan renovarlo luego, si no quieren experimentar atraso en el recibo del periódico. Los que residan en punto donde les sea fácil remitir el importe por medio de libranza, es preferible que lo hagan de este modo, para que no les perjudiquen los extravíos que mas de una vez hemos experimentado. Los que no puedan adoptar aquel medio, bastará que remitan 51 sellos de franqueo de a cuatro cuartos, importe de un trimestre de suscripción dirigiendo la carta a la administracion de este diario.

CRÓNICA LOCAL.

Ha llegado ya a esta ciudad el M. I. señor alcalde corregidor nuevamente nombrado, señor Rodríguez Trellez.

—Se nos ha dicho que la compañía lírica del Teatro Principal ha suspendido sus funciones.

—Los vecinos de Badalona se han hallado imposibilitados muchos dias a causa de la gran avenida del Besós. Ayer llegaron a esta ciudad gente del Masnou y de Badalona en lanchas. Hoy ya se yadeaba el Besós, bien que con dificultades.

—Leemos en el «Diario de Zaragoza»: «Ante noche volvió a presentarse al público la célebre violinista señora Lebouys, alcanzando un éxito tan completo ó mas que la primera noche. Cuanto digamos de dicha artista lo creemos pálido ante la realidad de su indisputable mérito. Cuantas piezas ejecutó merecieron los aplausos del numeroso é inteligente público que ocupaba casi todas las localidades del coliseo. Enviamos nuestra mas sincera enhorabuena a la señorita Lebouys. Finalmente, tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros suscritores que la funcion de ante noche no será la última en que dicha artista se presente al público zaragozano. Dentro de breves dias se verificará, segun tenemos entendido, una a beneficio suyo.»

—Ha pasado a mejor vida en Mataró el señor don Fernando Madoz, diputado que fue de las Constituyentes en 1834. Hoy debe tener lugar su entierro en aquella poblacion.

—Por la autoridad civil de Barcelona se han dado las órdenes para aumentar en aquella ciudad el cuerpo de vigilancia, estableciéndose cuatro oficinas nuevas ó centros de barrio. Así lo dice la «Correspondencia».

—Por real orden expedida por el ministerio de Hacienda, que hoy publica la «Gaceta», se ha dispuesto que se permita la entrada en Madrid y la libre exportacion y reimportacion en el reino de todos los efectos que se destinen a la exposicion universal de Paris.

Los efectos serán depositados en el Casino, entrando, a ser posible, por la puerta situada en la Ronda; y una vez allí, saldrán en las remesas que haga la comision. Los interesados presentarán en la direccion general de Agricultura, Industria y Comercio relaciones de los efectos que destinan a la exposicion.

—Se ha publicado el número correspondiente al dia de ayer del periódico titulado la «Elegancia», que contiene un lindo figurin con ocho figuras cuya descripcion es la siguiente:

DIVERSIONES PÚBLICAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía española, mañana viernes, se pondrá en escena el drama en 3 actos, «Es un angel», y la comedia en un acto, «La mala vida de un hombre».

las pasas a don T. Ferras, 95 idem a don E. Sured, 170 idem, 20 sacos garbanos a don Sebastian Sans, 17000 pasas a don Magn. Barbara, 21 sacos ligos a don T. Capella.
 De Barcelona y Tarragona en 8 ds., laud Rosita, de 19 ts., p. Francisco Palmer, con 300 arrobas ligos, 300 arrobas habichuelas y 100 quintales algarrubas a don Juan Cassy.
 De idem idem en 8 ds., laud Nazareno, de 19 ts., p. Pedro Taura, con 70 cahises alubias a don Pedro Riba, 22 millares granadas y 10 arrobas ciras a don L. Gonzalez.
 De Cadiz, Puente Mayorga y Tarragona en 28 ds., laud Salvador, de 38 ts., p. Miguel Chula, con 350 quintales trapos a los señores Romany y Olivella, 26000 pasas cristales a don Francisco Brull.
 De Garrucha, Nazarron, Valencia y Tarragona en 20 dias, laud Consuelo, de 11 t., p. Bartolome Ibera, con 600 quintales jabonillo, 300 idem almagro, 200 quintales palma y 200 idem espartera a la orden.
 De Albuñol, Alicante y Tarragona en 14 dias, laud San Antonio, de 21 t., p. Nicolas Paz, con 300 arrobas ligos y 25000 pasas a don Magn. Barbara.

BUQUES DE AGENCIAS AGOSTO.—Laud Adela, p. Pastor, para Valencia.—Bertha y Joven Mecedá, para la Habana.

DESPEGADAS DEL 21.—Tartana San Vicente, p. Vicente Juan, en lastre, para Pollensa.—Laud San Antonio, p. Antonio Izat, en lastre, para Valencia.—Idem San Antonio, p. Simon Sured, en lastre, para Benicarlo.—Vapor Joven Pepe, c. don Vicente Sifer, con efectos, para Valencia.—Idem Menorca, c. don Antonio Victory, con idem, para Mahon.—Queche Valencia, c. don Bernardo Rivero, con idem, para Bares.—Polacra goleta Italiana San Antonio, c. Scotti, en lastre, para Trieste.—Idem idem Levante, c. Schiano, en idem, para idem.—Polacra goleta Teresita, c. don Manuel Cabrera, con efectos, para Lierna.—Corbeta inglesa Sallée, c. Codd, en lastre, para Constantinopla.—Pallehol Concepcion, p. Pedro Casanovas, en idem, para Soller.—Laud Concepcion, p. Jose Mir, con efectos, para Cadiz.—Vapor Valencia, c. don Cristobal Batalla, con idem, para Marsella.—Idem Andaluca, c. don Nicolas Font, para Sevilla.

SALIDAS.—Pallehol Trinidad, p. Alerda, para Palma.—Polacra goleta Angela, c. Pla, para Montevideo.—Id. Ignacia, c. Terab, para id.—Id. Bengo, c. Colomer, para id.—Polacra Isidre, c. Colomer, para id.—Corbeta inglesa Sallée, c. Codd, para Constantinopla.—Vapor Andaluca, c. Font, para Sevilla.—Fragata de guerra Princesa de Asturias, al mando del subteniente don Rafael Sostoa, para Palma.

SOLSA DE MADRID DEL DIA 23 DE OCTUBRE

ESVIZACION OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIO

Cambio al contado.

PERDIDAS PUBLICAS.	AGEL. DE CARRTERIAS 6 P. 100 ANUAL.	ACCIONES Y OBLIGACIONES.
Rta. 1.º p. o. consolidado. 34.63	Em. 1.º ab. 1850 de 4000 rs.	Ob. estado sub. fer-car. 158.15
Id. en el G. Lib. 3 p. c.	Idem idem de 2000 rs.	Ac. del banco de Esp. 117 p.
Rta. 3.º p. o. diferido 30.30 y 85	Id. 1.º jun. 1351 de 2000 rs.	Ac. fer-car. M. Z. y A.
Id. en el G. Tib. 3 p. c.	Id. 31 ag. 1853 de 2000 rs.	Of. id. int. 3 p. o. reem.
Amortiz. de 1.ª clase.	Id. 1.º jul. 1856 de 2000 rs.	Ac. id. Ler. a Reus y T.
Idem de 2.ª clase.	Acc. Ob. pub. 1.º jul. 1868.	Ob. id. id. id.
Queda del personal. 16.99	Id. Can. Isab. II 8 p. o. año. 99	Id. de la C. Can. Ebro.

Londres, a 90 dias leona, 49.35.—Paris, a 5 dias vista, 5.14 p.

Albacete par d.	Córdoba 1:2	Orense 1:2	Sevilla par
Alicante 1:2	Coruña par	Oviedo 1	Soria 1:2
Almeria 1:2	Granada 3:4	Palencia 1:4	Tarragona 3:4
Ávila par	Guadalestara par	Pamplona 1	Toledo 1
Badajoz par	Jaen 1	Pontevedra 1:2	Valencia 3:4
Barcelona 1 1/2	Leon 1:4	Salamanca 1:4	Valladolid 1:4
Bilbao 1:2	Logroño 1	San Sebastian 1	Vitoria 1:2
Caceres par	Málaga 1:2	Santander 1:4	Zamora par
Cádiz 1:4	Murcia par	Santiago 1:2	Zaragoza 1:2

CRÓNICA OFICIAL.

—Compañía general de crédito al Comercio.—Por Real orden de 12 del corriente mes, se ha servido S. M. (O. D. G.) aprobar la reforma del artículo 38 de los Estatutos de esta compañía, acordada en la junta general de accionistas, que se celebró en 8 de julio último, dejando en consecuencia redactado dicho artículo en los terminos siguientes:

«Si de algun balance resultare la pérdida de la mitad del capital emitido se convocará inmediatamente la junta general, y en ella se declarará disuelta la sociedad y se procederá a su liquidación. También tendrá esta lugar, si se acuerda la disolución de la compañía en junta general de accionistas, convocada a ese objeto determinado mediante que estén representadas en dicha junta las dos terceras partes del total de las acciones en que esté dividido el capital y que

el acuerdo de la disolución reuna las dos terceras partes de los votos que concurran á la reunión. El acuerdo no podrá llevarse á efecto sin la aprobación del gobierno de S. M.

En su virtud y teniendo presente la junta de gobierno el espíritu que se reveló al votarse la trascrita reforma, ha determinado convocar á los señores accionistas á junta general extraordinaria para el día 25 de noviembre próximo á las diez de la mañana, en el local de la compañía, sito en la calle del Dormitorio de San Francisco, num. 3, piso principal, con el exclusivo objeto de que en uso de la nueva facultad concedida, acuerden si quieren ó no la disolución de la compañía, debiéndose en caso afirmativo, impetrar del gobierno de S. M. la aprobación del acuerdo para los efectos prescritos en los artículos 59, 60, y 61 de los Estatutos sociales. Con arreglo al art. 45 de los mismos se advierte que los que tienen derecho á concurrir, á la junta los que posean á lo menos veinte y cinco acciones y las depositen en la caja social, con quince días de anticipación al de la convocatoria, en cuyo caso se les librará al propio tiempo que el resguardo del depósito la papeleta de asistencia, no sirviendo las expedidas para la anterior junta, en virtud de depósitos de acciones que todavía subsiste, aunque de ellas no se hubiere hecho uso. Barcelona 21 de octubre de 1866.—P. A. de la J. de G.—El secretario, Valentín Cabello.

—Loterías nacionales.—Administración general de la provincia de Barcelona.—Mañana se cierra el despacho de billetes á 1. escudo el decimo para el sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 27 del actual. Se recuerda á los jugadores que tengan números apartados se sirvan pasar á recogerlos á las administraciones respectivas, pues que de no verificarse se pondrán á la venta pública la víspera del sorteo. Barcelona 25 de octubre de 1866.—El administrador general, Francisco Diaz.

—Asociación de socorro y protección á la clase obrera y jornalera.—Se advierte que la matrícula de la clase de idioma francés se cierra definitivamente el día 2 del inmediato noviembre. Los aspirantes se sirvan pasar á la secretaría de la misma, sita en la calle de Liado, número 5, piso 1.º—Barcelona 21 de octubre de 1866.—P. A. de la J. de G.—El vocal secretario, C. Guillermo Tell.

—Gobierno militar de la plaza de Barcelona y su provincia.—El sargento segundo, Enrique Abello Arango y el soldado Antonio Almenderes Sierra, que procedentes del ejército de Ultramar están con licencia temporal en esta plaza, se presentarán en este Gobierno para enterarse de cierto asunto.—Barcelona 21 de octubre de 1866.—De O. de S. E.—El comandante secretario, Joaquín Pérez de Biel.

CORREO NACIONAL.

MADRID 20 DE OCTUBRE.—De la «Correspondencia de España».

En la fábrica de armas de la Vega, en Oviedo, se ha recibido la noticia de haber dispuesto el gobierno se sigan construyendo fusiles en número de mil mensuales.

—Ayer han circulado noticias favorables al arreglo de las diferencias entre España y las repúblicas del Pacifico, pues se dice que estas se mostrarán dispuestas á deferir á los buenos oficios de las potencias neutrales.

—Ya ha regresado á Madrid el comisionado que fué á Paris á hacer el pago del anticipo hecho por la casa Fremy.

—En vista de una exposicion de un registrador de la propiedad se ha dispuesto por el ministerio de Gracia y Justicia que cuando la declaración de heredero, ó sobre el mejor derecho á la herencia, se promueva juicio de abintestato ó cualquiera otro, la ejecutoria que en el recaiga será el unico título admisible para hacer la inscripción de los bienes á favor de la persona que la hubiere ganado, debiendo presentarse ademas el correspondiente inventario, ó relacion de dichos bienes consignado en documento público.

—Las noticias favorables á un proximo arreglo de la cuestion del Pacifico, que circularon ayer, no tenian un gran fundamento, pues segun lo que hoy nos dicen, no háy comunicacion alguna que pueda inclinar la balanza de la opinion ni en el sentido pacifico ni en el belicoso.

—Hoy recibimos el correo de la Habana con noticias que alcanzan al 30 de setiembre.

—El estado sanitario era satisfactorio, y por haber disminuido hasta ser muy escasos los casos de fiebre amarilla, habia acordado el capitán general dar patentes limpias á los buques que salieran de los puertos de la Isla. Por esta razon ha podido llegar á Cadiz el ultimo vapor de la empresa trasatlántica.

—En dicho vapor debieron embarcarse para la Peninsula los señores don Pedro de Soteloongo, don Nicolás Martínez Valdivieso, don José Miguel Angulo y don Joaquín González Estefani, miembros de la junta de informacion que ha de ilustrar al gobierno antes de que se hagan por este las modificaciones que demandan algunas de las leyes orgánicas de Ultramar.

—Ayer se ha vuelto á hacer circular la noticia, ya desmentida por los periódicos ministeriales, de que se trata de convertir en titulos de la deuda consolidada las sumas depo-

sitadas en la Caja general de depósitos; pero los amigos del gobierno han vuelto á desmentir enérgicamente estos rumores que califican de maniobra de los interesados en la baja de los fondos públicos.

—La «Union», periódico de París, hace el siguiente cálculo:

«El fusil Chassepot, adoptado para el armamento del ejército francés, costará 70 francos pieza, doble de lo que costaba el fusil de percusión, y 10 francos más que el fusil aguja prusiano. Si á consecuencia de la reorganización militar que se proyecta, se eleva el ejército francés á la cifra de 800,000 hombres, tendrán que confeccionarse cuando menos 1,600,000 fusiles para asegurar su armamento en caso de guerra, lo que implica un gasto de 112,000,000 de francos.»

—Hace dos dias que se encuentra en esta corte el señor don Javier de Isturiz, embajador que ha sido de España en Roma.

—Ha llegado á Valencia y tomado posesion de aquella capitania general, el señor Lara.

MADRID, 21 DE OCTUBRE.—De la «Correspondencia de España»

—El 19 se celebró en Oviedo el aniversario de la accion que sostuvieron los milicianos y provinciales en igual dia del año 36 contra la faccion del general Sanz.

—Los periódicos de Filadelfia anuncian el ingreso de un negro inteligente y honradísimo llamado J. Wright en el colegio de abogados de Jonathan.

—Con motivo de la supresion de los estudios de filosofia en la universidad de Valencia, quedan excedentes varios profesores; entre ellos el antiguo profesor de literatura doctor don José Vicente Fillol, uno de los primeros restauradores de los estudios de humanidades en España; don Francisco Asensi, tambien antiquísimo catedrático de filosofia, y don José María Anchóriz, que lo es de historia.

—Algunos periódicos han indicado equivocadamente, que la municipalidad de Sevilla habia ofrecido al gobierno por encabezamiento de los derechos de consumos 3,900,000 rs. siendo así, segun nos escriben de aquella capital, que pasa de 4,500,000 la oferta de aquel ayuntamiento.

—Ha sido nombrado oficial primero de la contaduría de hacienda pública de la provincia de Valencia, don Antonio Roca, oficial tercero cesante de la administracion de Hacienda de Barcelona.

—En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,941 fanegas de trigo, á 3'273 escudos fanega; la cebada de 2'200 á 2'300 escudos.

—El representante de Italia en Buenos Aires, señor Bartolani, ha llegado á Madrid, hospedándose en el hotel de Paris.

—Dicen de Atenas, con referencia á noticias de Candia, que los turcos han evacuado á Candianos, cuyo punto ha caido en poder de los griegos. Estos han perseguido á los turcos, causandoles 120 muertos y 800 heridos. Las pérdidas de los griegos han sido de escasa importancia. Mustafá-baja prepara una gran expedicion.

Narias cartas particulares recibidas de Méjico confirman que el emperador Maximiliano, convencido sin duda de la imposibilidad de atraer en torno suyo á los de la fraccion Hamada liberal, ó á lo menos de poder contar con su fidelidad en los empleos, se ha echado definitivamente en brazos del partido moderado, y por consiguiente del clero. El cambio ha sido bien recibido por los amigos del orden, que ya estaban algo alejados del monarca, resentidos de ciertas preferencias, y todo parece indicar que le auxiliarán poderosamente; si es cierto, como se dice, que S. M. está resuelto á emprender personalmente la campaña contra los disidentes que están asolando varios departamentos, y á exigir á todo trance la destruccion de las gavillas de bandoleros cuyas atrocidades llenan de horror.

MADRID, 22 DE OCTUBRE.—DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Esta mañana á las doce ha sufrido la pena de muerte en garrote el joven Atanasio Guerrero Sanz, quien como recordarán nuestros lectores hirió gravemente en un costado á un guardia veterano que se hallaba de servicio hace pocos dias en la Carrera de San Jerónimo. Ayer á las cuatro y media de la tarde fue leida la sentencia por el fiscal de la causa y el reo escuchó el fallo con aparente serenidad. Pocos momentos despues fue trasladado el jóven á la capilla y anoche escribió una carta á su madre en la que le daba cuenta del terrible trance en que se hallaba; pidiéndole perdon por haber desobedecido sus buenos consejos y rogándole que pidiera á Dios por la salvacion de su alma como el en aquellos momentos le hacia.

El capellán de la cárcel señor don Agustín Crespo, se encargó desde los primeros momentos de Atanasio, logrando que a las diez se confesara. Hizo después testamento legando a su desconsolada madre la parte que le correspondiera de las limosnas recabadas, y encargó que se pusiera a disposición del referido capellán del establecimiento una cantidad de dichas limosnas para que las distribuya en obras de caridad. Comió y cenó anoche con bastante apetito y pudo dormir algunos ratos. Esta mañana, a primera hora volvió á reconciliarse y recibió la sagrada comunión, demostrando en tan religioso acto un verdadero arrepentimiento de todas sus culpas.

Terminado el santo sacrificio, almorzó con apetito, pero la segunda vez que intentó comer, a las diez poco más ó menos, ya no pudo hacerlo, tal iba siendo el abatimiento de su espíritu.

Varios sacerdotes y algunos hermanos de la Paz y Caridad no han abandonado al infortunado joven que hoy ha entregado su alma en manos del Todopoderoso, hasta después de terminada su misión.

Un inmenso pueblo rodeaba desde las primeras horas del día en la cárcel de villa y el campo de guardias estaba igualmente ocupado de multitud de personas en el acto de la ejecución. El reo fué al patíbulo montado en un asno, y su abatimiento era grande. La escalera del cadalso la subió ayudado por los sacerdotes; pidió perdón a todos los que le rodeaban, y un momento después había dejado de existir.

Atanasio Baquero tenía 23 años de edad, de estado soltero, y era natural de un pueblo de la provincia de Guadalajara, donde reside su madre, viuda y de unos sesenta años de edad.

—Han llegado á Madrid procedentes de Lisboa y de paso para Paris, hospedándose en el hotel de los Príncipes el señor marqués de Pombal y el conde de Oeireira. Creemos que habrán emprendido esta tarde su viaje.

—El consejo de guerra reunido ayer para ver y fallar el proceso instruido contra Atanasio Baquero Sanz, por haber herido al guardia veterano Manuel Gambieu y Yaquez, hallándose este de servicio en la carrera de San Jerónimo, ha condenado al procesado á la pena de muerte en garrote, cuya ejecución se ha verificado hoy á las doce del día en el Canipo de Guardias.

—Los decretos que publica hoy la «Gaceta» probarán á «La Epoca» que se mostraba incrédula, y al público, que «La Correspondencia» aunque alejada completamente de las regiones oficiales, estaba bien enterada cuando anunciaba hace tres días la próxima aparición de esos decretos.

—Gestionase, según noticias, para que se exima á los ayuntamientos del inconveniente de tener que redactar los presupuestos municipales anualmente, limitando su obligación á enviar á la aprobación de la superioridad solamente las variaciones que necesiten hacer.

—No se ha confirmado la noticia que ayer corrió, relativa á que por el ministerio de Gracia y Justicia se haya mandado suspender la notificación de la sentencia que recaiga en la célebre causa de la calle del Fúcar. Es muy posible que haya dado origen á esta equivocación una orden relacionada con otro importante proceso.

MADRID, 23 DE OCTUBRE.—De «La Correspondencia de España.»

Ayer recibimos pormenores de la llegada de la fragata «Blanca» al puerto del Ferrol. Tan luego como se extendió por la población la nueva de hallarse la «Blanca» á la vista, el vecindario en masa corrió al muelle á ver el buque que volvía cubierto de gloria después de una ruda campaña.

Los barcos que estaban anclados en la bahía se apresuraron á empavesar, y así cubiertos de banderas y gallardetes saludaron á la «Blanca» que avanzó lentamente hasta dar fondo. Cuando esto sucedía, las gentes saludaban con gritos de júbilo á la fragata, y todos los botes y lanchas que había disponibles, surcaban las olas del puerto llevando numerosos curiosos que se apresuraban á rodear los costados del buque.

El capitán general del departamento, seguido de un gran número de oficiales, se apresuró á felicitar al valiente comandante Topete, y á los demás individuos de la dotación que defendieron en el mar Pacífico el honor de la española bandera.

El jefe del departamento pronunció una alocución sentida y brillante, que arrancó gritos de entusiasmo á todos los que la escucharon.

Los marineros demostraron su satisfacción á las voces de viva España! Esto sucedía á las once y media de la mañana, á los pocos instantes de fondear la valiente fragata, el buque que mas gloria ha conquistado en la campaña del Pacífico.

A la una, el gobernador militar, acompañado de los jefes y oficiales de los diversos cuerpos de la guarnición, se dirigió a bordo a saludar a los intrepidos marinos.

Serian las cuatro y media de la tarde cuando el vapor de la carrera de la Cornia, el «Pájaro de la Marola», entró en la ría vistosamente engalanado y con la cubierta llena de pasajeros.

Inmediatamente pasó cerca de la fragata, y dió tres vueltas en torno de ella, saludándola con entusiasmadas vivas y profusión de fuegos artificiales.

Lo mismo hizo despues una magnífica lancha que salió de la Graña, engalanada y llena de gente.

A las cinco desembarcaron en el muelle nuevo los intrepidos señores Topeto y Carranza, comandante y segundo comandante de la «Blanca.»

En el muelle les recibieron las autoridades militares y el sub-gobernador civil, seguidos de las oficialidades de los diferentes cuerpos de la marina y del ejército.

Desde allí se dirigieron a la casa del capitán general del departamento.

El Ferrol presentaba el aspecto de un día de gran fiesta. Una comision estaba preparando todo lo concerniente a los festejos con que serian obsequiados los valientes tripulantes de la «Blanca.»

—Las fortificaciones que el gobierno de Chile hace, levantar y armar a toda prisa en Valparaiso, acaban de ser provistas de un cañon de acero, procedente de los Estados Unidos, que despide balas de 2.000 libras de peso. Otros muchos cañones de gran calibre, aunque no tan enormes, se han recibido en aquel puerto por la via de Panamá y se esperan mas aun.

—Parece que en la próxima exposicion universal de Paris figurarán las aguas minerales de nuestra península, que en calidad y abundancia pueden rivalizar ventajosamente con las del extranjero.

—De nuestro corresponsal en el vecino imperio hemos recibido hoy la siguiente carta:

PARIS, 21 DE OCTUBRE.

Por el gobierno y por la diplomacia francesa se sigue trabajando activamente para aproximar, si no política, comercialmente y por medio de los intereses materiales a las cortes de Roma y Florencia.

Se cree poder conseguir no solo el arreglo de la deuda pontificia, sino una reforma de algunas y un tratado de comercio que pueda ser beneficioso a ambos paises. La diplomacia espera que los intereses materiales una vez creados dificultarán todo rompimiento ya que no traigan en su porvenir mas o menos lejano una reconciliacion política.

Los despachos de Trieste dicen que el aislamiento que se ha prescrito a la emperatriz Carlota de Mejico daba buenos resultados y que aquella señora seguia mejor, si bien su imaginacion se crea siempre asaltada por ideas de terror. Desgraciadamente sigue siendo verdad, que se abrigan pocas esperanzas de que la emperatriz recobre la razon.

Se ha dicho que es probable que el emperador de Francia haga un viaje a Argelia y que permanezca allí algun tiempo, porque aquel clima le ha sido aconsejado por los facultativos; pero esto no tiene fundamento. Ni los facultativos han aconsejado este viaje, ni los importantes asuntos que hoy se agitan, y que como siempre se seguirán elaborando bajo la iniciativa del emperador, permitirán a este alejarse del centro de los negocios administrativos y políticos. Tambien y con el mismo poco fundamento se ha hablado del viaje a aquellas provincias del ministro de Estado Mr. Rocher. Quien es probable que vaya próximamente a Argelia donde le llaman los intereses de sociedad, es Mr. Frey.

En mi segundo despacho de hoy he dado cuenta a Vds. de una circular enviada por el gobierno francés a sus agentes en Quito y la Paz, y que esta en consonancia con la remitida a los de Chile y el Perú. Esta circular, muy favorable a España, tiene por objeto, además de procurar en cuanto sea posible la terminacion de un arreglo de nuestras cuestiones con el Perú y Chile, el de tratar de libertar al Ecuador y Bolivia del compromiso de su alianza con nuestros enemigos, alianza nacida, no del odio hacia España, ni mucho menos del odio de la mancomunidad de ciertos intereses, ya que, no del temor de un rompimiento con sus vecinos.

—En Paris el general O'Donnell ha estado ligeramente indispuesto durante dos ó tres dias, pero ya se encuentra bien.

—Anoche celebraron una conferencia el señor ministro de Gracia y Justicia y el Nuncio de Su Santidad, ocupándose ya en ella de la cuestion de arreglo del clero parroquial.

—En el párrafo que ha publicado la «Patria» de ayer, segun el telegrama de nuestro servicio particular, que hemos recibido esta mañana, debe haber una equivocacion, puesto que se habla de mediacion acordada por España en las diferencias con Chile y Perú. Varias

veces hemos dicho, porque es la verdad, que no es la mediación, sino únicamente los buenos oficios lo que se ha ofrecido á España y lo que nuestro gobierno ha aceptado por deferencia á las potencias que á ello se han ofrecido.

—Hemos oído decir que el gobierno continúa examinando los diversos sistemas de fusiles reformados para escoger entre las numerosas clases ya conocidas la que mas ventaja á las demás para adoptarla en el ejército español. Hoy empieza á fijar la atención de los inteligentes, y se ha presentado al gobierno hace dos ó tres días como superior á los fusiles ahuja, otro que pertenece á una de las veinte clases usadas en la campaña de los Estados-Unidos. Es el sistema Peahody, no de aguja, sino de percusión, cuyo peso no excede de 9 libras y es menos complicado, mas rápido en sus disparos y de mas precision, segun se dice.

—Muchos españoles hay en Paris este otoño. «Anteayer, dice con fecha 18 un corresponsal, llegó de Italia el marqués de Salamanca, quien permanecerá en esta capital, segun mis noticias, unos quince ó veinte días. En su hermoso hotel de la «Rue de la Victorie» tiene hospedados, entre otras personas, á los señores Campos y Correa. Anoche debia marchar á esa el distinguido orientalista don Pascual de Gayangos, quien tambien vivia en casa del señor Salamanca. Los duques de Fernán-Núñez han vuelto de su escursión veraniega á varias ciudades de Alemania. La señora de Buschental, el diputado neo-católico señor Claró, la condesa de Reus, y no recuerdo qué otras personas, han venido á visitarnos en estos últimos días.»

—El 4 del próximo noviembre quedará completamente terminado el ferrocarril entre España y Portugal.

—La «Gaceta» de hoy publica una real orden expedida por el ministerio de la Gobernacion reformando en el reglamento para la ejecución de la ley de gobierno y administracion de las provincias los arts. 96, título III, capítulo 2.º; 143, título III, capítulo 3.º; 146, título IV, capítulo 1.º; 149, título IV, capítulo 2.º; 159, 160, 161, 162, 163 y 164, título IV, capítulo 6.º

Tambien publica otra real orden reformando en el reglamento para la ejecución de la ley de ayuntamientos los arts. 101, 102, 103, 104 y 105 del cap. 10.

—Se ha conferido el empleo de comandante á los capitanes don Gabino Aranda, don Francisco de Mireles, don Celestino Carballo, y don Fermín Matute.

—Ayer tarde se ha reunido, bajo la presidencia del señor Nocedal para empezar ya sus trabajos, la junta creada para estudiar la reforma de las leyes penales de Ultramar.

—En el Ferrol ha habido tres días de grandes iluminaciones y fiestas para solemnizar la llegada de la «Blanca».

—Varios periódicos han copiado de «La Reforma» el siguiente párrafo:

«Puesto que se trata de tranquilizar á los interesados en la Caja de Depósitos, devolviéndoles la poca ó mucha confianza que tales rumores bajan podido quitarles, creemos que una declaración, si no estrictamente oficial, por lo menos publicada en la «Gaceta», serviria muy bien para llenar aquel objeto. Todos nos hallamos interesados en que el crédito público no padezca. Si nuestra idea, aunque tímidamente expuesta, fuera aceptada, tendríamos una especial satisfaccion.»

ALCANEE TELEGRÁFICO.

MADRID, 20 DE OCTUBRE.

Se reforma la carrera judicial militar estableciendo la entrada por oposicion y el ascenso por rigurosa antigüedad.

El señor Salaverría presidirá las conferencias para las reformas de la isla de Cuba.

Editor responsable.—JAIME JARCA.

Barcelona: Imprenta á cargo de A. Sierra, Asalto, 69.

Administracion: Bambal del Centro, núm. 97